

市纪委监察局落实“三转”新闻发布会实录



新闻发布会现场。(市纪委提供)



乐清日报记者：围绕市委市政府中心工作开展监督检查和责任追究，这与纪检监察工作的“三转”工作有无矛盾？

市纪委会李锋：围绕中心、服务大局一直都是我们纪检监察机关工作的根本指导思想，任何时候都不能脱离这个中心，偏离这个根本。围绕中心开展监督检查和责任追究是纪检监察机关的重要工作内容和履行职责的重要载体，我们将一以贯之坚持下去。只不过“三转”以后，我们的工作方式要转变了。过去一段时间，纪检监察机关存在着工作面过宽、职能泛化、主责淡化等问题，眉毛胡子一把抓，一些工作还直接冲在一线，这样既耗费了大量人力精力，工作重点又不突出。现在就是要把张开的十指收拢、攥紧，形成拳头，把更多力量调配到党风廉政建设和反腐

败斗争主业上来，这样才能集中优势兵力，形成更强的战斗力，更好开展党风廉政建设，更好为乐清经济社会发展大局服务。我们以后会把事前、事中的监督职责交给主责部门，突出“再监督、再检查、再检查”作用，加强对主责单位的监督，由“冲在一线”向“执纪监督”转变。比如农村“三资”监管，镇、街道是主责单位，以后我们的监督检查对象不再是一个个具体的行政村，而是在信访调查和案件查办过程中发现有监管失职的，追究有关镇、街道和部门领导的责任，从而推动主体责任



中国乐清网记者：您好，刚才你们介绍了严查大案要案的情况，按照上级的要求，“三转”以后，明年乐清市纪委、监察局在案件查处方面有哪些重要举措？

市纪委会、监察局副局长李光珠：案件查办是我们纪检监察机关经常性开展的一项重要工作，是惩治腐败最有效、最直接、最有威慑力的监督和手段。今年，我们的案件查办力度持续加大，立案查处各类违纪违法案件与去年同比增长了19.4%，委局机关自办案件立案同比增长了159.1%。下一步，我们将查办案件工作作为“三转”的落脚点，突出主责主业，进一步加大查办案件工作力度，保持惩治腐败的高压态势。特别是此次通过委局机关内设机构调整，减少了机构重叠和职能交叉，纪检监察室从原来的2个增加到现在的5个，切实增强了办案力量，更加突出了案件查办这一主业。我们接下来要加强各纪检监察室的协作配合，以求达到案件查办的最大综合效果。

在明年的案件查办中，我们将紧紧围绕“五水共治”、“三改一拆”、“两美乐清”建设等市委、市政府的中心工作，严肃查处侵害人民群众切身利益的腐败问题。一是重点查处阻碍乐清建设与发展中行政审批、资源配置、建设工程、土地出让等重点领域、关键环节的违法违纪案件；二是重点查处发生在领导干部和领导干部中滥用职权、贪污贿赂、违反组织人事纪律、与民争利的案件；三是重点查处涉及医疗教育、环境保护、食品药品安全、征地拆迁等严重侵害群众利益和生命财产安全的案件，尤其是突出查处“小官巨贪”的典型案件。

(记者 吴贵仪 整理)



乐清电视台记者：刚才您提到，纪检监察系统“转职能、转方式、转作风”是适应反腐败新形势新任务主动进行的一次重大变革和创新。此次纪检监察机关内设机构调整对“三转”工作有什么重大意义？乐清调整的最大变化和特点是什么？

市纪委会、监察局副局长黄仁芬：此次内设机构就是按照“三转”的理念进行调整的，调整后办案科室占总数75%，一线办案人员达82.5%，让我们主业更加突出，责任更加明确，任务更加清晰，有力地保证了纪检监察工作在职能、方式、作风方面的转型到位。

乐清市纪委监察局内设机构调整呈现四个变化和特点：

一是纪检监察室数量上的突破。在原纪检监察一室、二室的基础上，增设了三个纪检监察室，现在一共5个纪检监察室，按照平行设置的要求，分别联系30多个镇街部门，全面履行党的纪律检查和行政监察两项职能，相当于各自联系范围的“小纪委”，监督执纪问责力量得以有效增强。

二是党风政风监督室职能上的整合。调整后的党风政风监督室，整合了原来的党风廉政建设室、纠正部门和行业不正之风室、执法监察室、行政效能监察室等4个科室的部分职能，主要负责党的路线方针政策和决议、国家法律法规等执行情况的监督

检查，这样有利于更好地推进我市党风政风监督工作的统筹规划。同时，相应的职能交还给主体责任部门，解决工作中发散有余、聚集不足的问题，回归监督本位。

三是部分科室职能进一步扩大。机构调整后信访室职能按照打造纪委大信访的格局进行设置，承接了原先由党风室、纠风室、执法室、效能室受理的日常投诉件，以及温州“纠风在线”平台投诉件，统一转入信访室处理。宣教室增加了网络信息的关注与处理职能。案管室在案件线索管理职能上进一步强化，为更好地查办大要案打下基础。

四是干部管理室更名为干部室。少了两个字，但增加了对全市纪检监察干部的监督职能。这并不是简单地更改个名字，而是为了适应当前“三转”工作的需要。调整后的干部室相当于纪委的组织部，履行了对纪检监察干部的教育、管理、监督、考核职能。打铁还需自身硬，信任不能代替监督，增加这一职能后，能有效预防和解决“灯下黑”的问题。



乐清电台记者：群众路线教育实践活动后，整治“四风”效果有目共睹。但群众担心“四风”会反弹，纪检监察机关将采取什么措施防止这种情况的发生？

市纪委会、监察局副局长黄仁芬：群众的担心也是我们的担心，也可以说是省市督查组的担心。我们都知道，作风的形成不是一蹴而就，也不是一成不变的。如何防止“四风”反弹，巩固已取得的成效，我们纪委、监察局将着重抓好“常”和“长”两篇文章。

第一个“常”是指作风建设常态化，常抓不懈，始终保持作风建设在路上的劲头。正风肃纪的重点仍然围绕相关“四风”的上下班纪律、效能作风、“三公”消费和廉洁自律。同时，我们将把进一步转变思路，将党员干部作风建设的主体责任落在镇、街道和市直各部门的党委（党工委、党组），督促各单位开展定期或不定期检查、内部通报等，主动管好下属的党员干部。市纪委会、监察局在面上检查的过程中，如发现党员干部违反作风建设规定，将追究所在单位分管领导直至主要领导的责任。

群众路线教育实践活动转段后，正风肃纪一直在行动，上周对在编不在岗清理进行回头看检查，和最近的上下班纪律检查来看，各单位抓党员干部作风纪律的主动性和自觉性都有所加强，不少单位建立内部定期检查和日常

管理制度，检查组人员纷纷表示，与以往相比，机关作风确实改观很大。希望能成为一种新常态，有效巩固作风建设成果。

第二个“长”是指建立长效机制。“三转”后，市纪委、监察局要聚焦主业，就必须更加注重制度建设。要把握权力关进制度的笼子，从源头上防止不正之风。我们将针对正风肃纪检查中发现的问题，分门别类地进行研究解决，帮助有关部门单位建立或完善相关制度，加强关键环节的监督管理。如我们在正风肃纪检查中发现党政机关的“三公”消费得到有效控制，但是国有企业的“三公”经费管理存在盲区，因此督促国资办制定出台国有企业加强“三公”经费支出管理的规范性文件，将国有企业“三公”消费也纳入监督管理。同时不断创新监管手段和方式，建立相对稳定的监督检查机制和部门镇街间的互查互评机制，很好地运用“三公”网络监管平台，通过科技加制度的方式有效监管我市的“三公”消费。作风建设关系大家，希望能得到新闻媒体朋友们的关注与监督。



乐清市首届银行业“十佳公众满意优质服务窗口”

贵行能有如此高素质的人才， 让我们放心、宽心，倍觉温暖……

-- 一位险被电话诈骗的客户给营业部的感谢信

乐清农商银行 营业部

窗口服务

金融理财师；英语、手语服务；温州市级技能能手

信贷服务

小微企业贷款中心、网上申请网上放贷

所获荣誉

全国工人先锋号、温州市级文明单位



扫一扫 观看窗口形象视频

农商行便民惠民服务

民生业务

市民卡：全市大多数市民使用农商行市民卡
水电费代缴代扣：全市60余家网点代扣、500家助农取款点代缴、转账机和网银均可自助缴费

理财业务

理财：理财产品全部实现预期收益、婚庆等贵金属品质上乘
人民银行降息，农商行各期限定期存款一浮到顶，五年期定期存款达5.4%

贷款业务

小额快捷贷款：无需抵押、无需积分、三年一签、快速放贷、随用随还

免费银行卡业务

丰收卡：免开户费、年费、短信费、免所有ATM机取款费，一年最高节省939元
新居民卡：丰收卡所有功能 + 新乐清人汇款回家零费用
优惠活动：5元看电影（信用卡）、5元购书（市民卡）、88元吃天豪自助（贵宾客户）

免费电子银行业务

网银（手机银行）：免费开户、免费跨行汇款、赠送U盾

贷款快速申请通道

电话申请热线
62159999

官方网站
www.yqbank.com



微信YQ96596